

(行政院函 中華民國九十一年十月二日院臺專字第〇九一〇〇四九五〇四號)  
(立法院函 編號：五一二一一一〇四)

鄭委員質詢對於國防部兵役制度研究小組針對「國防捐」所做民調相關問題，經交據國防部查復如下：

一、國防部在進行募兵制可行性評估時，緣於立法（大）院第五屆第院第五屆第一會期國防委員會中，有委員題出所謂「國防捐」構想，本次研究亦將之列入問卷進行調查。

二、就調查結果分析，學生支持「國防捐」比例較家長為高，另就家長的調查結果觀察，支持與反對的意見大致各半；而贊成國防捐者，對實施方式意見分歧，顯示國人對國防捐的構想爭議甚大。國防部基於兵役義務公平原則，將不再列入議題討論；故不會形成政策，亦不會實施。

(七) 行政院函送葉委員宜津就市售色情暴力書刊未標示任何警示語，更有違法書刊假借「限制級」名義販售，且無專責機關負責審核管理，使得青少年輕易取得色情暴力書刊，嚴重影響青少年身心發展所提質詢之書面答復，請查照案。

(行政院函 中華民國九十一年十月二日院臺專字第〇九一〇〇四九三八三號)  
(立法院函 編號：五一二一一一八三)

有關葉委員宜津質詢「市售色情暴力書刊未標示任何警示語，更有違法書刊假借「限制級」名義販售，且無專責機關負責審核管理，使得青少年輕易取得色情暴力書刊，嚴重影響青少年身心發展」乙節，本院新聞局說明如下：

有關葉委員宜津質詢「市售色情暴力書刊未標示任何警示語，更有違法書刊假借「限制級」名義販售，且無專責機關負責審核管理，使得青少年輕易取得色情暴力書刊，嚴重影響青少年身心發展」乙節，本院新聞局說明如下：

一、八十八年一月二十五日出版法廢止前，有關不良出版品之查察取締工作，係由新聞局會同各縣市政府新聞單位及檢警機關辦理。

出版法廢止後，取締工作業已歸屬檢警機關權責，並依刑法第二三三五條等規定處理。

二、出版法雖已廢止，惟新聞局基於長期輔導出版事業之責，以及為保護兒童及青少年身心健全發展與兼顧出版言論自由之立場，乃於八十九年十二月輔導中華民國圖書出版事業協會、台北市出版商業同業公會及業界共同成立民間自律團體「財團法人中華民國出版品評議基金會」，期以民辦官協方式來推動圖書分級工作，並協助業者針對有分級疑義之圖書辦理分級認定，將圖書分為「普遍級」與「限制級」兩種。同時促請書店等圖書租售店業者實施「分級書店」，將不適未滿十八歲青少年閱讀之「限制級」書

刊設置專區陳列，並限制購閱。此純屬自律性、輔導性之工作。目前國內已有二十六家分級書店成立，未來若能全面推動「分級書店」工作，將能有效減少青少年接觸不良出版品之機會。

三、為落實圖書分級制之推動，建立法源依據乃為當務之急，故新聞局已協調內政部同意將出版品分級納入「兒童及少年福利法」合併修法草案，該案目前已送立法院審議中。未來若能早日完成立法程序，對全面落實圖書分級制之推動，甚有助益，亦能藉由法律規範與民間自律等方式相輔相成，以提供兒童及青少年一個純淨的閱讀空間。

(八) 行政院函送湯委員金全就政治大學科技管理研究所九十一學年度入學考試科目問題所提質詢之書面答復，請查照案。

(行政院函 中華民國九十一年十月二日院臺專字第〇九一〇〇四九三七八號)  
(立法院函 編號：五一二一一一七八)

湯委員就政治大學科技管理研究所九十一學年度入學考試科目問題所提質詢，經交據教育部查復如下：

一、依大學法規定，各校招生應組成招生委員會，訂定招生辦法，據以辦理之。招生屬大學重要校務與自主權責。本部僅核定各校招生名額及招生辦法，另並訂定「大學辦理碩士班博士班招生審核作業要點」之原則性規範。有關招生試務，均尊重各校依規定自行辦理。且考試科目之命題涉及學術專業，有關考試科目命題範圍，向由各校系所招生委員會循校內規定程序審慎辦理，合先敘明。

二、查目前各校招生辦法及招生簡章均訂有考生申訴辦法。考生如對學校招生事宜有所質疑，得逕向各校招生委員會提出申訴。學校招生委員會應正式答復，必要時應組成專案小組公正調查處理，並告知申訴人行政救濟程序。

三、本案已函請該校查處，將俟該校答復說明後，另行函復委員。

(九) 行政院函送黃委員昭順就有關自由貿易港區問題所提質詢之書面答復，請查照案。

(行政院函 中華民國九十一年十月二日院臺專字第〇九一〇〇四九三五〇號)  
(立法院函 編號：五一二一一一五〇)

黃委員所提有關自由貿易港區之質詢，敬答復如下：

一、「自由貿易港區設置及管理條例」(草案)已於九十一年九月二十五日經本院審查通過，將列為優先送請 貴院審查之重要法案